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Θέμα: Ανακοίνωση αναφορικά με τη λειτουργία του Συμβουλίου 

Εγγραφής Ψυχολόγων.  

 

Ο Παγκύπριος Σύλλογος Ψυχολόγων δηλώνει ότι πληροφορήθηκε από τον 

Τύπο για την απόφαση του Συνδέσμου Ψυχολόγων να αποσύρει τα δύο μέλη 

του από το Συμβούλιο Εγγραφής Ψυχολόγων και κρίνει αναγκαίο να 

ενημερώσει τα μέλη του και το κοινό ότι οι δικοί του εκπρόσωποι παραμένουν 

στις θέσεις τους και εξακολουθούν να εργάζονται στο Συμβούλιο Εγγραφής 

Ψυχολόγων.  

 

Η απόφαση για απομάκρυνση των δύο μελών του Συνδέσμου μας θλίβει και 

τον καλούμε να την επανεξετάσει, ωστόσο οφείλουμε να ενημερώσουμε για τα 

εξής:  

 

(1) Θεσμικά δεν επηρεάζεται η αναγκαία απαρτία για συνέχιση των εργασιών 

του Συμβουλίου Εγγραφής Ψυχολόγων από την αποχώρηση των δύο μελών 

του Συνδέσμου. 

 

(2) Ο Παγκύπριος Σύλλογος Ψυχολόγων, ως το σωματείο που είναι ταγμένο 

να εκπροσωπεί τους επαγγελματίες ψυχολόγους και όλες τις ειδικότητες της 

εφαρμοσμένης ψυχολογίας, παρέχει πλήρη στήριξη στο έργο του Συμβουλίου 

Εγγραφής Ψυχολόγων ώστε να συνεχιστεί χωρίς εμπόδια και με τον 

ενδεδειγμένο τρόπο η εξέταση των αιτήσεων που οδηγούν στα Μητρώα 

Ψυχολόγων όσων έχουν τα προσόντα που προβλέπονται από τις πρόνοιες 

της ισχύουσας νομοθεσίας. 

 

(3) Η νομοθεσία παρέχει στο Συμβούλιο Εγγραφής Ψυχολόγων την 

αρμοδιότητα αλλά και την ευθύνη να ελέγχει τα προσόντα των ψυχολόγων 
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προτού τους εγγράψει στα Μητρώα Ψυχολόγων και τους παραχωρήσει την 

άδεια για να παρέχουν αμειβόμενες ψυχολογικές υπηρεσίες στο κοινό. 

 

(4) Προσπάθειες που επιδιώκουν να αποδυναμώσουν τον ρόλο του 

Συμβουλίου Εγγραφής Ψυχολόγων δεν βρίσκουν σύμφωνο τον Παγκύπριο 

Σύλλογο Ψυχολόγων, ο οποίος κρίνει ως παραπλανητική τη θέση ότι δεν 

έχουν θεσμικά κατοχυρωθεί τα πλαίσια για τα αποκλειστικά καθήκοντα των 

ειδικοτήτων εφαρμοσμένης ψυχολογίας. 

 

(5) Ο Παγκύπριος Σύλλογος Ψυχολόγων στηρίζει δυναμικά τη θέση ότι η 

επαγγελματική ψυχολογία έχει και πρέπει να έχει ειδικότητες. Εξάλλου, ήδη 

έχουν από το 2009 κατοχυρωθεί στον Νόμο πέντε από αυτές (Κλινική 

Ψυχολογία, Σχολική Ψυχολογία, Συμβουλευτική Ψυχολογία, Δικανική 

Ψυχολογία και Εργασιακή/Οργανωτική Ψυχολογία) και ασφαλώς στο μέλλον 

θα πρέπει να ρυθμιστούν κι άλλες.  

 

(6) Σύμφωνα με τον Παγκύπριο Σύλλογο Ψυχολόγων η επιστήμη της 

ψυχολογίας είναι μια επιστήμη με ευρύ φάσμα γνώσεων και δεξιοτήτων και το 

επάγγελμα του ψυχολόγου, όπως συμβαίνει στην ιατρική και σε άλλες 

επιστήμες, επιβάλλεται από το δημόσιο συμφέρον να ενασκείται στο πλαίσιο 

ειδικοτήτων. Μόνο έτσι υπηρετείται αποτελεσματικά και υπεύθυνα ο τομέας 

της ψυχικής υγείας που είναι ένας από τους πιο ευαίσθητους τομείς και αφορά 

σε ευπαθείς και ευάλωτους συνανθρώπους μας.  

 

(7) Χαιρετίζουμε τη στάση που τήρησε ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας να 

επιλέξει την ένταξη στο Γενικό Σύστημα Υγείας των κατάλληλων ειδικοτήτων 

της επαγγελματικής ψυχολογίας και να δίνεται σήμερα η ευκαιρία να 

παρέχονται στους δικαιούχους οι υπηρεσίες του κλινικού ψυχολόγου και 

αναμένουμε ότι σύντομα θα ολοκληρωθούν και οι διαδικασίες που βρίσκονται 

σε εξέλιξη ώστε να ενταχθεί στο Γενικό Σύστημα Υγείας και η ειδικότητα του 

Συμβουλευτικού Ψυχολόγου. 

 

(8) Είμαστε αισιόδοξοι ότι η ακαδημαϊκή κοινότητα της Κύπρου θα συνεχίσει 

να προσφέρει ευκαιρίες εκπαίδευσης σε μεταπτυχιακό επίπεδο στις 
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επαγγελματικές ειδικότητες της ψυχολογίας με περιεχόμενο που να ικανοποιεί 

τις προδιαγραφές της νομοθεσίας. 

 

(9) Αναμένουμε από τις κρατικές υπηρεσίες που λειτουργούν δομές και 

προγράμματα ψυχικής υγείας να ανταποκριθούν στον μέγιστο βαθμό στην 

υποχρέωση που τους αποδίδει η νομοθεσία για να διευκολύνουν όσους 

αναζητούν ευκαιρίες πρακτικής άσκησης στους τομείς της επαγγελματικής 

ψυχολογίας προκειμένου να αποκτήσουν ολοκληρωμένα τα απαιτούμενα 

προσόντα που απαιτούνται για να αποκτήσουν την άδεια να εργάζονται σε 

επαγγελματική ειδικότητα ψυχολογίας.  

  

(10) Ευελπιστούμε ότι το Υπουργείο Υγείας και η Βουλή των Αντιπροσώπων 

θα δώσουν προτεραιότητα στην ψήφιση κανονισμών που το Συμβούλιο 

Εγγραφής Ψυχολόγων εδώ και χρόνια έχει ετοιμάσει με σκοπό να 

διευκολύνεται το έργο της εφαρμογής της υφιστάμενης νομοθεσίας για το 

επάγγελμα του ψυχολόγου και να ρυθμιστούν κενά που ευνοούν όσους 

επιθυμούν να συντηρούν ένα αρνητικό κλίμα και επιδιώκουν να ανατραπεί η 

κορυφαία μέχρι σήμερα θεσμική κατάκτηση της επαγγελματικής ψυχολογίας 

που είναι η προώθηση της εξειδίκευσης και ο διακριτός διαχωρισμός των 

ειδικοτήτων της επαγγελματικής ψυχολογίας.  

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

 

 

ο Πρόεδρος  

 

 

 

      η Γενική Γραμματέας 

 
 

Δρ. Κυριάκος Πλατρίτης 

Διδάκτωρ Κλινικής Ψυχολογίας 

           

               Μαρία Μπαλλή 

     Ειδικός Κλινικός Ψυχολόγος 

 

 


